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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Vorankündigung nächste Gemeinderatssitzung 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am Montag, 04.07.2022 im Dorfgemeinschaftshaus 
statt. Die Tagesordnung folgt im nächsten Amtsblatt. 

 
Adelindisfest in Bad Buchau 

Das Adelindisfest (Kinder- und Heimatfest) in Bad Buchau findet am kommenden Wochenende statt. Der Umzug mit den 
Festwagen ist am Sonntag, 26.06.2022. Umzugsbeginn ist um 11:00 Uhr. Der Kindergarten und die Grundschule 

Oggelshausen sind mit 3 Festwagen beteiligt.  

Nach dem Adelindisfest suchen wir dringend eine Unterstellmöglichkeit für 2 Festwagen gegen Miet-
zahlung. Bitte melden Sie sich hier bei der Gemeindeverwaltung unter Tel. 91227. Vielen Dank.  

 
Zurückschneiden von Hecken und Sträuchern 

Auf dem Rathaus eingehende Hinweise und Beschwerden sowie selbst durchgeführte Ortsbesichtigungen zeigen 

uns, dass an Kreuzungen, Einmündungen sowie Fuß- und Radwegen immer wieder Behinderungen durch 
überhängende Äste und zu breit und zu hochwachsende Hecken und Gräser bestehen. 

Zu beachten ist das sog. “Lichtraumprofil“, das von allen Grundstückseigentümern einzuhalten ist, deren Grundstücke 
an öffentliche Straßen sowie Geh- und Radwege angrenzen: Der Pflanzenwuchs sollte nicht über den Gehweg ragen. 

Grenzt das Grundstück direkt an eine öffentliche Straße, dürfen die Pflanzen nicht die Sicht beeinträchtigen. 

Schneiden Sie Hecken, Sträucher, Gräser und Bäume in Bereichen von Straßeneinmündungen und 
Kreuzungen so weit zurück, dass Sichtbehinderungen und Verkehrsgefährdungen ausgeschlossen sind. 

Beachten Sie bitte auch, dass Sie als Grundstückeigentümer bzw. -besitzer verkehrssicherungspflichtig sind und im 
Schadensfall mit erheblichen Schadensersatzansprüchen konfrontiert werden können. 

 
Ehrenamtliche Friedhofshelfer 

Wir freuen uns sehr, für den Gemeindefriedhof mehrere neue ehrenamtliche Friedhofshelfer gefunden zu haben, 

die bereit sind, zusammen mit den bereits aktiven Helfern unseren Gemeindefriedhof ehrenamtlich zu pflegen. 
Hierfür sprechen wir unseren besonderen Dank aus.  

 
Vorverkauf der Schützenbus Wochenkarten 

Dieses Jahr fahren die Schützenbusse wieder, um Besucher sicher zum Fest und wieder nach Hause zu bringen. Von 

Freitag, 15. Juli bis einschließlich Sonntag, 24. Juli 2022 bedienen die Schützenbusse auf 14 Linien flächendeckend 
Biberach und die umliegenden Ortschaften. Für alle Orte, die vom Schützenbus angefahren werden gilt, dass ab 17 Uhr 

auch die Linienbusse zum Schützenbustarif genutzt werden können. Der Vorverkauf für Schützenbus-
Wochenkarten beginnt am 20. Juni 2022.  Die Wochenkarten sind bei der Gemeindeverwaltung zum Preis von 

14,50 € erhältlich. In den Bussen werden die Tageskarten gültig für Hin- und Rückfahrt zum Preis von 5,80 € 
verkauft. Wer die Tageskarte nur für die Heimfahrt nutzt, kann eine zweite Person kostenlos mitnehmen. Ein solches 

»Paar« muss sich bereits vor dem Einstieg in den Schützenbus bilden. Der Schützenbusfahrplan ist ebenfalls im Rathaus 

Oggelshausen erhältlich. Infos zu den Fahrzeiten der Schützen- und Linienbusse sowie des Anrufsammeltaxis geben die 
Mitarbeiter der Stadtwerke telefonisch unter 07351/30250-150 oder Mail an info@swbc.de. 

 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 

Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 0180 59 11 610 
Notfallpraxis: Sana-Klinikum Biberach, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Sa., So., Feiertag) von 8:00 – 22.00 Uhr 
 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 25.06.2022, Apotheke am Marktplatz, Marktplatz 15, 88499 Riedlingen, Tel.: 07351/93510 
Sonntag, 26.06.2022, Markt Apotheke, Marktplatz 10, 88400 Biberach, Tel.: 07351/15900 
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Michael Kara / Bürgermeister 

 

Katholisches Pfarramt 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 
 

Gottesdienstzeiten: 
 

Sonntag, 26.06.2022,  09:30 Uhr Gottesdienst in der Stiftskirche Bad Buchau zum Adelindisfest 
Mittwoch, 29.06.2022,  18:00 Uhr Rosenkranz 

   18:30 Uhr Abendmesse 
     - bei gutem Wetter beim Petrus Bildstock, dann entfällt der Rosenkranz 

 

Mitteilungen der evangelischen Kirche 
 
Gottesdienste: Sonn- und feiertags laden wir um 10:00 Uhr zum Gottesdienst ein. In der Regel sind zurzeit noch einige 

Plätze frei – wir freuen uns über alle, die kommen! Kindergottesdienst: Der Kindergottesdienst findet zurzeit nicht 

statt. So 26.06.2022 – 2. S. n. Trinitatis 09:00 Uhr Gottesdienst (Pfr. Markus Lutz); Predigt über Jona 
3,1–10: „Gott kehrt um“ 
Veranstaltungen: Geöffnete Kirche: Unsere Kirche bleibt zum Gebet unter der Woche geöffnet. Auf unserer Webseite 
https://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise. Ökumenisches Friedensgebet: Donnerstags um 

18:00 Uhr beten wir vor der Stiftskirche (bei schlechtem Wetter in der Stiftskirche) für den Frieden in der Ukraine und in 

der Welt. Das Friedensgebet findet auch an Fronleichnam statt. Herzliche Einladung! Öffentliche Bücherei (im Evang. 
Gemeindehaus, Karlstraße 24): Die Bücherei hat in der Schulzeit montags bis freitags von 9:30–16:30 Uhr geöffnet. 

 

Mitteilungen der Woche 
 

Das Verkehrsamt informiert:  

Führerscheinstelle bleibt am Freitag, 24. Juni, geschlossen 
Die Führerscheinstelle im Verkehrsamt bleibt am Freitag, den 24. Juni geschlossen. Grund dafür ist eine interne 

Veranstaltung.  
Verkehrsamt mit Außenstellen schließt am Montag, 27. Juni, bereits um 14 Uhr 

Das Verkehrsamt mit allen Außenstellen schließt am Montag, 27. Juni, bereits um 14 Uhr. Grund dafür ist eine interne 
Veranstaltung.  

 

Hunde im Auto - Schnell tierisch heiß. 
Hohe Temperaturen und strahlender Sonnenschein, sie können auch Schattenseiten haben. Besonders wenn Frauchen 

oder Herrchen ihr Tier im Auto zurücklassen. Besonders für Hunde wird es dort schnell unerträglich: Bei 28 Grad im Freien 
ist der Innenraum schon nach zehn Minuten 35 Grad heiß, nach einer halben Stunde sind es bereits 50 Grad. Der Kreislauf 

von Hunden ist wesentlich sensibler als der des Menschen. Die Temperatur können sie nicht durch Schwitzen ausgleichen, 

stattdessen hecheln sie. Dabei verlieren die Vierbeiner sehr viel Flüssigkeit, die rasch ersetzt werden muss. Sonst droht 
dem besten Freund des Menschen ein Kreislaufkollaps, der tödlich enden kann. Wer im Schatten parkt, muss wissen, dass 

dieser wandert. Schon bald steht der Wagen wieder in praller Sonne. Die Fenster einen Spalt zu öffnen, genügt nicht. 
Wer sie weiter offen lässt, kann Probleme mit der Versicherung bekommen. Deshalb rät die Polizei, keine Tiere im Auto 

zurück zu lassen, auch nicht für vermeintlich kurze Zeit. Schnell wird man aufgehalten - vielleicht zu lange für das Tier. 
In solchen Fällen muss mitunter die Polizei das Auto öffnen und den Vierbeiner retten. Dafür muss sie dem 

Verantwortlichen die Kosten berechnen und meist auch wegen eines Vergehens nach dem Tierschutzgesetz ermitteln. 

 So beugen Sie Hitze im Auto vor: 
1. Eine isolierende Abdeckung für die Windschutzscheibe hält nicht nur im Winter die Scheibe eisfrei, sie sorgt im Sommer 

auch dafür, dass die Hitze an dieser Stelle abgestrahlt wird und das Auto sich somit weniger aufheizt. 
2. Parken Sie das Fahrzeug möglichst im Schatten 
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3. Lüften Sie vor Fahrtantritt durch. Öffnen Sie dazu für etwa fünf Minuten alle Fenster Ihres Fahrzeugs. 

4. Stellen Sie im Auto die niedrigste Temperatur ein und stellen Sie das Gebläse auf Umluft. So wird die Innenraumluft 
einmal durchgewälzt. Erst danach die Klimaanlage einschalten. 

Einen Flyer zum Download finden sie unter https://ppaalen.polizei-bw.de/wp-content/uploads/sites/18/2017/07/hund-im-

pkw-flyer_ansicht_optimiert.pdf 
 

Vereinsnachrichten 
 

Freiwillige Feuerwehr Oggelshausen 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
am Samstag 21. Mai 2022 fand unsere Jahreshauptversammlung der Feuerwehr statt. Hier ein kleiner Auszug 

aus der Versammlung. 
Neuwahlen: stellvertretender Kommandant: Jonas Braig (Wiederwahl) sowie Philipp Bartnik 

 Kassier: Patrick Winter Schriftführer: Steffen Briemle 

 Jugenwart: Christoph Kapitel und Michael Zoll 
 Beisitzer: Andreas Waidmann (Wiederwahl) 

Neubesetzung Funktionsstellen: 
Getränkewart: Andreas Gnannt Zeug- und Kleiderwart: Michael Kromer und Andreas Rieger 

Ehrungen: 

Die Ehrennadel in Gold für 40 Jahre aktiver Feuerwehrdienst 
erhielten Hans Sauter sowie Gerhard Braig. 

Wir möchten uns auf diesem Wege bei allen Kameraden der 
Feuerwehr, den Firegirls, den Vereinen und der Gemeinde 

Oggelshausen für die großartige Zusammenarbeit bedanken.  
Ein großer Dank geht ebenfalls an Klaus Merz und Gerhard Blank, 

die stellvertretend für die Feuerwehr Bad Buchau an unserer 

Sitzung teilgenommen haben.  
In diesem Jahr stehen große Aufgaben bevor, auf die wir uns sehr 

freuen. Ein großes Projekt wird der Umbau unserer Räumlichkeiten 
in der Feuerwehr sein. Wir sind uns sicher, als Team diese 

Aufgaben bestmöglich für die Gemeinde zu bewältigen  

Eure Freiwillige Feuerwehr Oggelshausen 
 

Musikkapelle Oggelshausen 
Altmaterialsammlung am 02.07.2022 – Altpapier und Altkleider  

Am Samstag, den 02. Juli 2022 findet die Altmaterialsammlung der Musikkapelle statt. Neben 
Altpapier werden auch Altkleider gesammelt. Zur Kategorie Altkleider gehören gut erhaltene, 

tragbare Damen-, Herren- und Kinderbekleidung sowie Schuhe. Kaputte oder zerrissene Kleidungsstücke können 

leider nicht angenommen werden. Wir bitten Sie, Ihr Altmaterial ab 8.30 Uhr bereitzustellen. Bitte verpacken Sie Schuhe 
(paarweise) und Kleidungsstücke in Säcke (wenn möglich, bitte durchsichtige Säcke verwenden). 

Bitte beachten Sie, dass die Altkleidersammlung dieses Mal zum letzten Mal stattfindet (Altpapier und Altmetall / 
Schrott werden wie gewohnt weiter gesammelt).  

Für Ihre Unterstützung sagen wir ein herzliches Dankeschön! 

 
Vorschau: Dorfhockete in Oggelshausen 

Nach 2 Jahren „Auszeit“ veranstaltet unsere Landjugend wieder ihre traditionelle Dorfhockete. Hierzu laden 
wir euch recht herzlich am Sonntag, 10. Juli 2022 ein. Es findet rund um die Landjugend ein 

Frühschoppen statt. Ab 11:30 Uhr servieren wir euch gerne ein leckeres Mittagessen und laden euch 
anschließend zu Kaffee und Kuchen ein. Nähere Informationen erfolgen im nächsten Mitteilungsblatt.  

Auf Euer Kommen freut sich Eure KLjB Oggelshausen 

 

Werbung 

 

Großer Garagenflohmarkt in Kanzach 

Am Samstag, den 2. Juli, findet nach 2-jähriger Coronapause wieder unser traditioneller Garagenflohmarkt 

mit über 35 Ständen statt. Von 7:00 bis 16:00 bieten die Kanzacher alles an, was sich in Garagen, 

Dachböden und Scheunen an nicht mehr Gebrauchtem angesammelt hat. Ob Kleidung für alle 

Altersklassen (auch Frühchen), Haushaltsartikel, Altes und Antikes, Skurriles und Lustiges, Bücher, 

Spielzeug, Werkzeug, bis hin zum Abverkauf von Nähzubehör ist so ziemlich alles dabei. Kommt vorbei 

und stöbert! 
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Krautland zu verpachten oder zu verkaufen. 

Bei Interesse melden Sie sich bitte bei der Gemeindeverwaltung unter Tel. 91227. 
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